

гумили-тѣ билъ много нравственъ, та всѣкой ги уважавалъ за това. Слушатели-тѣ биле длѣжни да живѣжтъ нравственъ, примѣренъ животъ щото да заслужтъ да бждтъ приети въ реда на вѣружщи-тѣ, а пжкъ и вѣружщи-тѣ биле длѣжни така сжщо да живѣжтъ такжвъ добжръ животъ, щото да заслужтъ да бждтъ приети въ реда на сжвжршенни-тѣ. При умираение то имъ, и вѣружщи-тѣ и сжвжршенни тѣ, чрѣзъ единъ обредъ, се причислявале въ реда на сжвжршенни-тѣ. Нѣкои отъ богумили-тѣ проповѣдвале, че не само дѣца та имъ трѣбва да се кржцаватъ ами и ония вѣзрастни православни, които постжпяле въ тѣхно-то общество, а пжкъ други отхвжряле кржцавание-то. Богумили-тѣ извжршвале единъ обредъ, като благославяле и пречупвале хлѣба; тоя обредъ приличалъ на тайна-та вечеря на пжрви тѣ христиене; той означавалъ братско общение между членове-тѣ на богумилско-то общество. Вмѣсто богослужение, богумили-тѣ всѣкой мѣсець извжршвале явно покаяние прѣдъ сжвжршенни-тѣ, нъ безъ да изказватъ грѣхове-тѣ си. Имотъ-тѣ на богумили-тѣ билъ два видове: черковенъ и частенъ. Сжвжршенни-тѣ се отказвале отъ всичкитѣ земни добрини и богатства, а имотъ тѣ си завѣщавале за общо добро. Отъ приходи-тѣ на такива завѣщани имоти и отъ подаржци-тѣ на частни-тѣ хора (вѣружщи-тѣ и слушатели-тѣ) се помагало на сиромаси-тѣ и болни-тѣ едновѣрци, давало се на проповѣдници-тѣ, които проповѣдвале за равенство-то между хората и за отнимание право-то на болере-тѣ да иматъ робе и не свободни работници; за тия цѣли давале подаржци всички зѣможни хора. Богумили-тѣ се имале единъ другъ като братя; тѣ така живѣле щото между тѣхъ немало сиромаси. Богумили-тѣ радиле щото въ всичко да има правда. Частний имотъ се сжбиралъ съ трудъ и пестовность; вж-обще богумили-тѣ биле трудолюбиви хора, тѣ работиле отъ утрина рано до вечеръ кжсно; тѣ презирале ония сиромаси, които отъ мжрзель сж такива и тѣхъ не приглѣдвале, тѣмъ не помагале. Богумили-тѣ разпространявале учение-то си и чрѣзъ книги, на които сждържание-то е било по вкуса на тогавашни-тѣ бжлгаре и сжобразно съ тѣхни тѣ желаня и стремения. Въ тия книги, които биле писани на простъ, общедостжпенъ езикъ, вжзставало се е противъ духовенство-то и болере-тѣ, расправяло се какъ е